
Séance du 15 mars 2023 
 

 
École Philippe-Morin 

Procès-verbal du conseil d’établissement 
18h30 

 

Liste des membres  Présent Absent 

Parents : Mme Mylène Tremblay X  

Mme Isabelle Fortin-Lemaire X  

Mme Aurora Betancourt X  

Mme Gloria Sangwe  X 

Mme Marie-France Bodet X  

Mme Rosalie Bourque (substitut) X  

Mme Stéphanie Lavoie (substitut)  X 

Personnel : Mme Josée Bissonnette X  

Mme Marie-Ève Gosselin  X  

Mme Marie-Ève Beauséjour X  

Mme Ariane Laguë-Choinière X  

Mme Stéphanie Plourde X  

    

Membre de la communauté :    

Direction : Mme Nancy Benoit X  

 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
Après vérification du quorum, ouverture de la séance à 18 :32 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
La présidente fait la lecture de l’ordre du jour.   
 
Proposée par Mme Laguë-Choinière appuyée par Mme Fortin-Lemaire. 
Résolution CÉ-116-23-03-15-1  
Adoptée à l’unanimité. 
 
3. Suivi et adoption du procès-verbal du 18 janvier 2023 
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Bodet. 
Résolution CÉ-116-23-03-15-2 
Adoptée à l’unanimité. 
 
4. Question du public 
Aucune. 
 
5. Mot de la présidente 
 

- Bon retour de la semaine de relâche 
- Bravo à l’équipe pour l’organisation du dîner pizza 
- La soirée cinéma du vendredi s’en vient! Beaucoup d’inscription, activité anticipée! Mme 

Benoit ajoute; afin de respect l’espace disponible, certaines inscriptions ont été refusées. 
Il y a possibilité d’utiliser le local du service de garde si nous manquons de place le soir 
même.  

- Sécurité aux abords de l’école; Mme Harvey a reçu une réponse de la ville suite à sa lettre 
en lien avec la sécurité dans le quartier qu’elle ne juge pas satisfaisante. Mme Harvey, 
accompagnée de Mme Tremblay, rencontrera le conseiller municipal M. Youness Boukala 
prochainement pour discuter du sujet.  

- Partage une définition de la neurodiversité et suggère au membre du CE une vidéo sur le 
sujet (La casserole d’Anatole) afin de contribuer à un meilleur Vivre ensemble. D’ailleurs, 
le mois d’avril est le mois de sensibilisation à l’autisme.  

 
6. Mot de la direction 
 

- Verdissement coin 19e Avenue à venir ; Nous attendons des détails au sujet de l’arrosage 
de la plantation avant de confirmer la date. La plantation est prévue au mois de mai (au 
plus tard en juin). Je vous informe dès que nous avons la date officielle de la part du 
GRAME. 



- Concernant le dossier sécurité aux abords de l’école, je suis toujours en contact avec 
l’avocate du CSS qui était responsable du dossier il y a quelques années.  Elle tente d’avoir 
plus de nouvelles du côté de la ville.  Toutefois, Mme Harvey a reçu des nouvelles de la 
mairesse et du conseiller d’arrondissement.  Elle va rencontrer M. Boukala le 21 mars en 
compagnie de Mme Tremblay à 16h afin de constater sur le terrain les enjeux de sécurité 
autour de l’école. 

- Terrain synthétique ; les inspecteurs du CSS ont remarqué que certains travaux extérieurs 
doivent être faits autour de l’école. Le recouvrement de l’école ainsi que l’asphaltage du 
stationnement et de la cour d’école sont à refaire (été 2025). C’est entre autres une des 
raisons pour lesquelles le terrain synthétique est mis sur la glace.  

- Travaux à l’intérieurs de l’école ; prévus au mois de mai, dans le local du concierge 
(changement de la chaudière). Les planchers et les plafonds seront également refaits dans 
certains locaux et corridors de l’école. Certaines classes seront peinturées. (Été 2023) 

 
 
7. Suivi au projet éducatif (I) 

 
- L’analyse du milieu a été faite par le comité de pilotage (première étape). Ils ont 

également adressé l’atteinte des cibles du précédent projet éducatif. Ils ont préparé un 
sondage à l’intention des parents pour les consulter au sujet de l’atteinte des objectifs. 
37 parents ont répondu au sondage; il faut possiblement trouver des solutions pour 
augmenter la participation.  

- Partage du travail du comité de pilotage et des résultats du sondage avec les membres du 
CÉ. 

 
8. Résolution Mesures dédiées et protégées (D) 
La direction rappelle les mesures dédiées et protégées.  Le document attestant la réception et le 
déploiement des montants est présenté et signé par la présidente et la secrétaire du CÉ.  
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Bodet. 
Résolution CÉ-116-23-03-15-3 
Adoptée à l’unanimité. 

 
9. Agenda scolaire (D) 
La compagnie qui avait la responsabilité de la production de l’agenda scolaire est maintenant prise 
en charge entièrement par la Cie Numérix (était déjà impliqué dans la conception de nos agendas).  
Pour l’année 23-24, l’agenda sera utilisé seulement par les élèves de la 2e à la 6e année.  Les 
enseignantes du préscolaire et de la 1re année vont utiliser un document maison.  
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Betancourt. 
Résolution CÉ-116-23-03-15-4 
Adoptée à l’unanimité. 
 
10. Code de vie (D) 
Il est proposé de conserver le code de vie tel quel pour l’année 23-24, mais… 
 
L’équipe-école s’engage à prendre en considération et à réviser les suggestions faites par un 
membre du CÉ dans le tableau Protocole d’intervention – Situation de violence ou 
d’intimidation et le tableau Estime de soi . 
 
Le document révisé sera envoyé aux membres du CÉ (approbation reportée au prochain CÉ).  

 
11. Photo scolaire 
Le CÉ propose de conserver la compagnie utilisée (Boite blanche) cette année pour l’an prochain.  
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Betancourt 
Résolution CÉ-116-23-03-15-5 
Adoptée à l’unanimité. 
 
12. Sortie scolaire 
À la suite d’un concours, une sortie proposée par Mme Shermika au centre sportif Pierre-
Charbonneau était envisagée pour les élèves de la 3e à la 6e année.  Malgré le manque de 
disponibilité au niveau du transport scolaire, le CÉ décide d’approuver la sortie.  Un membre du 
CÉ va nous aider à trouver un autobus en vérifier de son côté également.   
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Betancourt 



Résolution CÉ-116-23-03-15-6 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 
13. Point du service de garde 
Mme Stéphanie rapporte les difficultés auxquelles elle fait face pour organiser des sorties lors 
des journées pédagogiques, ce qui explique qu’il n’y en aura peut-être pas d’ici la fin de l’année. 
Certaines activités à proximité peuvent être envisagée.  

 
14. Point du personnel 
Mois de la nutrition ; diverses activités sont animées afin de promouvoir une alimentation saine. 
Il y a un concours entre les classes ; le premier prix est une activité de patinage, le 2e prix est une 
activité de glissade, et le 3e prix est une récré prolongée.  
Pâques ; organisation du brunch de Pâques en cours.  
 
15. Personne déléguée au CP 
Demande du CP de faire des suggestions de proposition pour éventuellement organiser des 
conférences à l’intention les parents. Nous n’avons pas été sélectionné pour recevoir une de ces 
conférences.  
Mme Betancourt nous partage rapidement les points abordés lors de la dernière rencontre. Ces 
points ne nous concernent généralement pas.  
 
La prochaine rencontre aura lieu le 23 février.  
 
16. O.P.P. 
Les membres sont disponibles pour contribuer aux festivités de Pâques.  
 
17. Divers 
Aucun 
 
18. Levée de l’assemblée 

À 20h29 
Proposée par Mme Beauséjour, appuyé par Mme Bissonnette 
Résolution CÉ-116-23-03-15-7 
Adoptée à l’unanimité. 

 

Prochaine séance : Le 10 mai 2023 

 

 

 


